

石景山区医学重点学科建设项目(七)

开展个体化规范治疗 推动腹壁外科创新发展

——北京朝阳医院疝和腹壁外科



一、北京朝阳医院疝和腹壁外科简介

北京朝阳医院疝和腹壁外科是首批获评石景山区医学重点学科建设项目的科室,是京西院区的重点科室。由陈杰教授领导的该团队是目前全国疝外科领域实力雄厚和经验丰富的专业团队;具有优秀的科室文化,掌握先进治疗技术。

无张力疝修补手术复发率在0.5%以下,低于全国平均复发率。2009年以来开展腹腔镜疝修补手术4000余例。该科获北京市科学技术三等奖一项,取得国家自然科学基金及吴阶平基金各1项,发表SCI论文4篇,于国内核心期刊论文发表30余篇,主办了五届“疝和腹壁外科国际学术研讨会”。该科是全国疝修补培训中心及中国医师协会腹腔镜疝修补培训基地,培训人员超过1600人。该科专家先后多次于健康之路、健康北京、搜狐视频等节目向广大患者介绍疝病的治疗和预防知识。

二、重点学科建设项目医学特色及学术优势

疝和腹壁外科主要治疗腹股沟疝、切口疝、造口疝、白线疝、盆底疝等各种腹外疝。在陈杰教授的领导下,疝外科开展了以下几项特色医疗项目。

(一)局部神经阻滞麻醉下的腹股沟疝手术

在手术前后不用禁食和下尿管,不用换药和拆线,具有并发症和复发率低等特点。此种手术经济实惠适应面广,尤其对身体条件较差有严重心肺功能不佳的老年患者适用。

(二)腹腔镜疝修补术

微创-腹腔镜技术是目前外科发展的必然趋势,腹腔镜疝修补技术也是该科一大特色,年完成腹腔镜疝修补术超过1000台,成为国内这一术式年完成例数之冠。这一术式创伤小,术后疼痛轻,复工期短,复发率更低,适合身体条件尚可经济条件较好的患者,对于儿童疝、双侧腹股沟疝及复发疝的治疗有其得天独厚的优势。

(三)应用杂交技术治疗巨大切口疝、造口疝

此术式结合腹腔镜及开放手术两者的优点,在腹腔镜治疗腹壁疝的基础上小切口塑形,不但腹部术后美观而且大大减少了皮下积液,从而降低了感染的风险,帮助逾千位疑难腹壁疝的患者摆脱痛苦。



(四)主动减容技术预防巨大腹壁疝术后所造成的腹腔间室综合征

腹腔镜间室综合征一般出现在巨大腹壁疝、腹壁缺损严重的患者,一旦出现往往要威胁患者的生命,为避免这种疾病的出现,过去常常要分几次手术才能治愈巨大腹壁疝。陈杰主任采用主动减容技术可有效的避免腹腔内高压,大大降低了腹腔间室综合征出现的概率并同时修补了巨大腹壁疝,提高了巨大腹壁疝患者的手术成功率并为患者减少了医疗支出。

三、重点学科建设项目的发展方向和愿景

学科将以石景山区医学重点学科建设项目为依托,以“腹外疝个体化治疗”为学科特色,通过对该领域相关问题的系统深入研究,藉由新型疝修补材料的研发和新手术方式的改良,带动学科医疗、教学、研究、疾病预防全面发展。注重学科文化建设,铸造科室品牌,使本学科成为立足京西,覆盖全市的标杆学科,成为疝和腹壁外科专业领域的重要基地,为学术学科建设和学院型医院创建贡献力量,为石景山区的患者提供更加优质的医疗卫生服务。

四、学科带头人简介

陈杰,主任医师,教授,医学博士,硕士生导师,普外科及疝和腹壁外科主任,中华疝和腹壁外科杂志总编辑,首都医学期刊联盟副主任委员,国际内镜协会委员,美国疝协会、欧洲疝协会和亚太疝协会终身会员,北京市药监局医疗器械评审专家委员会委员。一直在北京朝阳医院从事临床医疗、教学和科研工作,在腹外疝的

诊治,腹股沟疝、切口疝和造口旁疝的诊治方面积累了丰富的经验,先后在《Surgery》、《中华外科杂志》、《中华普通外科杂志》等发表相关论文30余篇。主编《实用疝外科手术技巧》一书,主译《切口疝》,承担基础研究课题6项,其中国家自然科学基金和吴阶平基金各一项,获国家发明专利一项,获北京市科技进步奖一项。近些年共实施各种无张力疝修补手术12000余例,其中腹股沟无张力疝修补10000余例,切口疝、脐疝、造口旁疝、盆底疝等手术2000余例。

五、学科骨干人才和培养目标

申英末,男,医学博士,首都医科大学附属北京朝阳医院疝和腹壁外科副主任,副主任医师,副教授,《中华疝和腹壁外科杂志》编辑部主任、编委会常务编委兼秘书,中国医师协会外科医师分会疝和腹壁外科医师委员会委员,《中华临床医师杂志》特约审稿专家。已先后在国内外本专业核心期刊上发表论文30余篇,2011年作为第二完成人,获得“2010年度北京市科学技术三等奖”。

王明刚,男,医学硕士,门诊办公室主任兼医务处副主任,疝和腹壁外科副主任医师,获得亚洲内镜与腹腔镜外科医师培训中心(ELSA)颁发的腹腔镜执业证书,大中华腹腔镜外科学院秘书长,《腹腔镜外科杂志》编委。先后在国内外核心期刊上发表专业论文10余篇,2011年作为第三完成人,获得“2010年度北京市科学技术三等奖”。



本栏目由区卫生局协办

任职科级干部 先考廉政法规

本报讯 区人力社保局于日前正式启动2013年科级干部竞争(竞聘)上岗工作,根据《关于在各区县开展领导干部任职前廉政法规知识测试工作的通知》文件要求,区人力社保局率先在科级干部任职前开展廉政法规知识考试工作。

据了解,考试内容涉及《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党党内监督条例》、党的十八大报告等相关廉政法规知识,考试内容有针对性,能从一定程度上反映参考人员对廉政理论知识的掌握情况。此次考试为闭卷考试,由区纪委统一出题、监考和批阅试卷。 罗幸

高科技设备 保障“国考”公正

本报讯 日前,北京市人事考试中心为各区县人事考试中心配备了目前最为先进的考试全频段屏蔽仪,以保障“国考”的公平、公正。我区分配到50台仪器以及本区自有的50台,基本能够覆盖全部考场,可以对手机、对讲机、无线设备等进行信号屏蔽。

区人事考试中心积极组织工作人员了解和正确使用设备,同时在全区考务培训工作会议上向全体考务人员进行现场示范,保证设备正常运行和使用。截至目前,考试全频段屏蔽仪等高科技设备已经全部运抵各考点学校。 梁艳峰 袁野

“阳光护航计划” 服务慢阻肺患者

本报讯(记者徐巍 通讯员曹志新)日前,由北京朝阳医院西院与飞利浦伟康共同合作的“阳光护航计划”正式启动。据了解,这一计划旨在提高社会各界以及患者对于慢性阻塞性肺疾病(简称“慢阻肺”)这一疾病的认识,尤其是后续针对家庭呼吸机治疗患者的医疗服务。患者只需在北京朝阳医院建立简单的随访手续,便可进入相应的随访流程,为家庭呼吸机治疗患者提供规范的康复指导与建议。

目前,“呼吸康复门诊”已在朝阳医院西院正式开诊,针对慢阻肺等各种疾病导致的慢性呼吸功能不全患者,呼吸专业医护人员将提供呼吸功能评估、呼吸机和氧气治疗辅导、家庭呼吸机治疗方案制订和随访管理、有氧运动训练等全方位的医疗服务。

北京天山陵园

青山栖忠骨 绿水伴英魂

天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下,从三家店西口转964西杨坨站下。

诚聘

十年品牌广告公司 诚聘广告业务员,年龄性别不限,1年以上工作经验,熟悉石景山区人员优先,待遇从优。

咨询热线: 51667918

电话: 60810732 / 60813732 网址: www.tianshanly.com



1041—1048年(宋仁宗庆历年间),毕昇发明活字印刷术,印刷业开始飞跃,印刷广告随之出现,我国是世界上最早产生印刷广告的国家。

1472年,英国第一个出版人威廉·坎克斯顿印制了推销宗教书籍的广告,张贴在伦敦街头,这标志着西方印刷品广告的开始。

1666年《伦敦报》正式在报纸上开辟广告专栏,这是历史上第一个报纸广告专栏,各报争相仿效,报纸广告从此占据报纸的一席之地,并开始成为报业最重要的经济来源。

今天,印刷广告已不限于纸质印刷,金属、织物、塑料制品等各种材质都可以用不同的方式制作图案文字。

快行道 印务部

项目报告 内部刊物 纪念画册 会议议程 会议手册 会议海报 会议邀请函 简报快讯 节目手册 汇报材料 提案图表 文件资料 与会名册(带彩照) 会议宣传册 会议信纸 可行性研究报告等会议用其它彩印文件

北京快行道广告有限公司 BEIJING EXPRESSWAY ADVERTISING CO.,LTD. Tel: 010-51667918 www.51667918.com

服务奥运·服务您